

# 多家商业银行开展配套融资支持,支持基础设施重点项目 政策性开发性金融工具已投放3000亿元

## 投向能尽快开工的基础设施重点项目

从资金投向上看,政策性开发性金融工具主要用于交通、能源、水利等网络型基础设施建设,信息、科技、物流等产业升级基础设施建设,城市基础设施建设,农业农村基础设施建设,国家安全基础设施建设,重大科技创新、职业教育等领域,以及其他可由地方政府专项债券投资的项目建设。

国家发展改革委固定资产投资司司长罗国三在国家发改委8月份新闻发布会上介绍,国家发改委会同中央有关部门、中央企业和各地方,抓紧梳理形成了备选项目清单,按照“成熟一批、推荐一批”的思路,推荐给国家开发银行和中国农业发展银行。

“获得推荐项目后,我们从中进行筛选,按照市场化原则,依法合规自主决策、独立评审,开展项目对接投资。”国家开发银行副行长张辉说,投资项目既要有较强的社会效益,也要有一定的经济可行性,国家开发银行优先支持“十四五”规划内、前期工作成熟、三季度能够尽快开工的基础设施重点项目,确保资金到位后,项目按期开工建设,尽快发挥作用,形成更多实物工作量。

8月28日,国开基础设施投资基金提供72.73亿元资金支持的平陆运河项目正式开工。项目建成后,西南地区货物经平陆运河出海,较经广州出海缩短入海航程560公里以上,将形成大能力、高效率、低成本、广覆盖的江



在6月29日国务院常务会议首次提出“确定政策性、开发性金融工具支持重大项目建设的举措”后,2个月内,通过国家开发银行成立的国开基础设施投资基金及中国农业发展银行成立的农发基础设施基金,政策性开发性金融工具已投放3000亿元。目前,国开基础设施投资基金已签约422个项目,合同金额2100亿元,并已投放2100亿元;农发基础设施基金投放已达900亿元。这批资金投向了哪些项目?如何支持项目建设?

海联运大通道。

8月10日,农发行湖北省分行投放全省首笔农发基础设施基金6270万元,用于支持荆州市阳河铁路专用线项目建设。农发行湖北省分行有关部门负责人表示,为快速有效开展基金业务,该行专门成立基金工作领导小组,全面梳理,精准筛选,优选业务骨干,配合省发改委迅速形成备选项目清单,推进基金项目在鄂落地。

## 缓解资本金难到位对项目建设的制约

政策性开发性金融工具的资金如何支持项目建设,是社会关心的问题之一。张辉介绍,国开基础设施投资基金由国家开发银行全额出资设立,通过发行金融债券等方式筹资,为重大项目

提供不超过50%的项目资本金。另外50%以上由项目业主方、社会资本等多方构成。

在推进基础设施建设的过程中,项目资本金难到位等问题是制约项目建设和贷款投放的重要因素。

总投资概算180.1亿元的苏台高速公路南浔至桐乡段及桐乡至德清联络线(二期)项目中,项目资本金占比35%,约63亿元。“这部分资金原本只能依靠地方国资筹措,在得到国开基础设施投资基金18亿元的资金支持后,项目前期的资金压力大幅缓解,剩余45亿元资本金也已融资完毕,将于9月全面开工。”桐乡市交投集团董事长李锋说。

“通过使用基础设施投资基金,可充分发挥开发性金融引领带动作用,扩大项目资本金来源,吸引社会资本参与,实现协

同发力,推动重大项目尽快落地、早见成效。”张辉说。

## 吸引多家商业银行开展配套融资支持

据了解,目前已有多家商业银行落地对政策性开发性金融工具所支持项目的配套融资。

建设银行8月11日表示,已为柯诸高速提供配套融资授信,发放了首笔配套贷款7000万元;工商银行8月12日表示,已对8个项目完成贷款审批金额近370亿元,累计实现配套融资投放合计逾26亿元;光大银行8月18日已为池州港乌沙港区码头项目投放首笔配套贷款360万元,成为股份行落地的首笔相关配套融资,目前已累计为7个项目批复近80亿元授信……

8月24日召开的国务院常务会议提出,在3000亿元政策性开发性金融工具已落到项目的基础上,再增加3000亿元以上额度。

专家认为,运用政策性开发性金融工具,补充基础设施重点领域项目资本金,有利于形成精准有效投资,助力稳定经济大盘,实现扩大有效投资、带动就业、促进消费的综合效应。

罗国三此前曾表示,三季度,加快推动政策性开发性金融工具项目建设实施,将对下一步投资增长起到重要的支撑作用。

据新华社



扫码下载齐鲁壹点  
找记者 上壹点

编辑:马纯藻 美编:继红 组版:刘燕

## 国家能源集团组织跨省跨区售电做好电力保供

自7月下旬以来,我国长江流域连续遭遇气象高温预警甚至红色预警,高温干旱持续蔓延,全社会用电量大幅攀升。面对严峻的电力供需形势,国家能源集团电力营销系统针对用电负荷居高不下的华东、华中、西南各省份,深入分析气温、降水等因素对电力供需影响,开展周、日等短周期市场预测,通过加强送、受两端市场协调,严格履行省间电力中长期合同。截至8月20日,国家能源集团向缺电省份落实近百亿千瓦时跨省跨区售电量,为极端天气下电力保供做出突出贡献。

在7月20日以来迎峰过程中,国家能源集团调动三北地区发电资源,兑现外送上海、江苏、浙江、安徽、江西、湖北、湖南、四川、重庆等省份中长期交易55笔,累计送电84亿千瓦时。

迎峰度夏期间,国家能源集团营销系统组织省间现货交易,各送端发电企业市场潜力充分释放。7月下旬至今,国家能源集团共完成省间现货电量13亿千瓦时。7月16日山西各单位成交3118万千瓦时,8月11日河北公司成交2508万千瓦时,有力支援了受端省用电需求。据中新网

# “因为淋过雨,更希望帮别人撑起需要的伞” 山东福彩助力聊城大学新生圆梦大学

**中国福利彩票  
国家公益彩票**

记者 刘通  
实习生 聂舒雅 王冰笛

“爷爷奶奶,我考上了!”寒窗12年,随着大学录取通知书的到来,聊城的王广民一家迎来了生活的新转折——尚未记事时,父母的离去让一家人失去了主心骨,原本幸福的家庭只剩下自己与爷爷奶奶,这是他遇到的第一次生活转折;寒窗十余载,多年耕耘于今年盛夏见成果,即将能够用自己的智慧与努力,让爷爷奶奶过上“好日子”,这是王广民一家人的新转折。

“感谢福彩的资助与支持,大家的这份爱,我将来一定会用不懈的奋斗来报答。”了解到王广民的家庭情况后,“为福添彩·福利彩票

圆梦大学生行动”为他送来了6000元圆梦助力金。山东省福利彩票发行中心工作人员也前往王广民家中走访慰问,了解他的学习生活情况,鼓励他在大学期间继续为梦想奋斗。

“从记事开始,就和爷爷奶奶在一起生活。”王广民的记忆里,几乎没有父母的影子。他的父亲在他出生不久,便遭遇意外去世,不久他的母亲也离去。才满周岁的他,便与爷爷奶奶相依为命。

“年龄大了,很多工作干不了,只能在家种地,村里有零活也会去干一些。”爷爷王俭曾介绍,依靠务工与社会各界的帮扶,一家人虽然生活过得紧巴巴,但生活总体“说得过去”,也从未想过让他辍学打工。

铡草、打农药、洗衣服……不同于身边的同学只需将精力集中于学习,王广民的课内课外各项安排非常紧凑。“早上五点到五点半



起床,按照课程表和已经制定的学习计划按部就班地学习,晚上十点左右准时休息。”王广民说,自己也并非从小就爱学习,“六年级以前,也不懂事,总是贪玩,但是从六年级开始,突然就‘开窍’了,那年在班里考了一个不错的名次,开始觉得自己应该是块学习的料。”

今年6月,王广民带着一家人的希望参加了2022年高考,并且如

愿以偿被中国石油大学录取,多年的梦想终于照进了现实。不过,入学的一系列费用,对于他的家庭情况来说仍是不小的挑战,为帮助他顺利圆梦大学校园,山东省福利彩票发行中心与爱心单位携手,为他送来了6000元圆梦助力金,为梦想助力。

“在高中阶段,我就对计算机、数学、物理知识感兴趣,我希望将

来能够成为一名科学家。”他说,“因为自己淋过雨,所以更希望能够帮别人撑起需要的伞。”大学的寒暑假,我想参加一些支教或者志愿服务活动。多年的学习生活,受到了来自学校与社会各方的帮助与支持,我想用自己的行动为爱心接力,帮助有需要的人。

## 相关链接

“为福添彩·福利彩票圆梦大学生行动”,是山东省福利彩票发行中心联合共青团山东省委、山东广播电视台于2017年起共同开展的圆梦助学公益活动,截至2021年,该活动已累计使用资金135万元,帮助260名学生圆梦大学校园。今年,“为福添彩·福利彩票圆梦大学生行动”再次起航,在2022年大学新生中遴选50名符合条件的优秀学子,颁发6000元/人的圆梦助力金。

# 福彩“喜相逢”1200万元派奖火热来袭 这些地市还有“奖上加奖”!

8月26日至9月25日,在东营购买“喜相逢”任意一款即开票的彩友,中50元可再获赠面值30元的即开票。

8月26日至9月25日,在烟台购买“喜相逢”系列即开票,单张“喜相逢”游戏(10元面值)中得40元奖金,或单张“喜相逢”游戏(20元面值)中得30元奖金的彩友,可再获赠20元奖金。

8月26日起,在济宁购买“喜相逢”系列游戏,面值20元彩票,并且中取40元奖级者(展示柜和小型销售设备不参与活动),可额外获赠价值20元的刮刮乐彩票,该奖励全市设奖5500个,送完即止。

8月21日至9月25日,在泰安购买“喜相逢”系列10元、20元的即开票,单张中得500元奖金者,泰安市福利彩票中心再赠送面值

500元的即开票。通过即开票销售展示柜、双票机和小型销售设备等福彩兼营设备购买且中奖的,需持中奖彩票原件到附近电脑票销售场所兑取中奖奖金,同时申领获赠的即开票奖励。

“喜相逢”系列游戏销售之日起,在临沂购买“喜相逢”系列游戏,单张彩票中得一等奖,经市福彩中心兑奖后,可再获赠价值1万

元的即开票,本次活动共赠送5个;单张彩票中得50元(且经扫描枪兑奖)的彩友,可再获赠价值10元的即开票,共计赠送6万个。

8月26日至9月25日,购彩者在德州市内购买即开票“喜相逢”10元、20元的游戏系列,单张彩票中得100元可再获赠面值50元的即开票。

各地活动规则以活动公告为准。(来源:山东福彩)

近日,为回馈广大购彩者,山东福彩在全省开展“即刻造福·喜相逢”即开票游戏派奖及营销活动,派送奖金达1200万元!此外,山东这些地市还有配套的营销活动,让您奖上加奖!

8月26日至9月25日,在青岛购买“喜相逢”10元面值品种的彩友,单张彩票中10元再获赠面值5元的即开票。